

Немного о маразме. В НЗ не так давно была введена система тестирования по окончании средней школы NCEA (New Zealand Certificate for Educational Achievement). Введена она была потому, что на предыдущей системе многие проваливались. Сейчас этот NCEA все ругают в пух и прах, поскольку этот сертификат получают даже самые тупые и онный сертификат не говорит ни о чем. Главное, что этому сертификату никто не доверяет. Вам это ничего не напоминает? Альтернатива – Кембриджский сертификат, который признается по всему миру. Но получить его стоит денег. Какой сертификат получать – решает школа. Поэтому те, кто потолковее, идут в школы, где получают кембриджский сертификат. Для особо толковых детей существует странная система, когда в понедельник, вторник, четверг и пятницу они ходят в обычную школу, а в среду – в какую-то специальную. Для супер-пупер одаренных существует специальная школа – одна на весь Окленд, которая к тому же стоит немереных денег. По мнению аборигенов (по крайней мере, у которых я проживаю), учителя получают меньше, чем заслуживают. Учитель с 10-летним стажем получает 50-55 K\$ в год (до вычета налогов – до 35% долой). Средняя зарплата по стране – 39 K\$ (1 NZ\$~20 руб). Проверить бы уровень учителей и выпускников... Может, потрясу при случае хозяйского сына – как раз школу заканчивает и, вроде как, кембриджский сертификат уже получил (здесь получение сертификата и окончание школы – процессы невзаимосвязанные, что кажется разумным). А вообще, читаешь местные газеты по поводу НЗ системы образования – все как у нас: есть министерство, в котором кому-то анонимному приходит в голову идея. Чаще всего, идиотская. Потому что за свои действия оно, по сути, не отвечает – прямо как у нас. И идею начинают претворять в жизнь. И, как и у нас, есть школы (только здесь это платные, а потому, якобы, приличные, школы), которые этим идеям сопротивляются. Правда, в отличие от России, провал в образовательной политике может на ближайших выборах снести правящую партию. Интересно, что нужно, чтобы снести правящую партию в России?

К вопросу о плавильном котле: из 10 кандидатов в НЗ парламент, которых Национальная партия выставила в Окленде, только трое – белые (Pakeha). Есть даже один индус, который приехал в НЗ 7 лет назад. Либо я чего-то не понимаю, либо его лозунги более, чем популистские. На уровне «побьем супостата и все будет шоколадно».

Читайте местные газеты – узнаете много интересного. В 1998 году центр Окленда (то самое Сити с небоскребами) на 5 недель остался без электричества, после того, как накрылось 4 главных электрических кабеля. Все-таки люди, которые проектировали советскую ЕЭС были умнее.

25 апреля – день ANZAC (Australian – New Zealand Army Core). Во время первой мировой войны Австралийско-Новозеландский корпус пытался высадиться в Галлиполи (Турция), но погиб, видимо из-за ошибок командования. В России день Защитника Отечества – годовщина (если верить А. Суворову) позорного драпа Дыбенковских матросов от немцев. Интересно, а какие события послужили основой для подобных праздников в других странах?